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Presseinformation vom 07.08.2025

„Alle kommen mit“ 

Der a&o educare e. V. startet Hilfsfond zur Unterstützung für benachteiligte Familien zu Klassenfahrten.

Berlin, 7. August 2025 – Mit dem neuen Projekt „alle kommen mit“ setzt sich der gemeinnützige a&o educare e. V. gezielt dafür ein, dass Kinder und Jugendliche aus finanziell belasteten, aber nicht förderberechtigten Haushalten an Klassenfahrten teilnehmen können. Der eigens eingerichtete Fonds richtet sich an Familien, die keinen Anspruch aus dem Bildungs- und Teilhabepaket (BuT) haben, aber dennoch mit den Kosten einer Klassenfahrt überfordert sind.

„Oft sind es genau die Eltern, die knapp über den Fördergrenzen liegen und dennoch kaum über die Runden kommen“, erklärt Ralf Olk, Vorsitzender des Vereins. „Mit unserem Fonds möchten wir genau diese Lücke schließen und sicherstellen, dass soziale Teilhabe nicht an Formalitäten scheitert“.
Klassenfahrten sind ein wichtiger Bestandteil schulischer Bildung – sie fördern Gemeinschaft, Selbstständigkeit und eröffnen neue Erfahrungsräume. Doch für viele Familien bedeuten sie eine kaum stemmbare finanzielle Herausforderung. Beim Fonds „alle kommen mit“ können Eltern in akuten, finanziellen Belastungssituationen unkompliziert Unterstützung beantragen – ausdrücklich unabhängig davon, ob ein BuT-Anspruch besteht.

„Das Projekt wird ausschließlich durch Spenden finanziert“, erläutert Ralf Olk. Nur dank Zuwendungen und dem Engagement von Partnern, zum Beispiel auch aus der Tourismusbranche, kann der Fonds betroffene Familien unterstützen. 
Schulen und betroffene Eltern finden unter www.aoeducare.de detaillierte Informationen zum Projekt sowie ein digitales Antragsformular. Die Förderung zur Klassenfahrt eines betroffenen Kindes oder Jugendlichen kann dabei sowohl anteilig als auch vollständig gewährt werden. Über die Anträge entscheidet schnell und unbürokratisch der eigens für das Projekt gebildete, unabhängige Beirat. 
Unternehmen und Organisationen, dabei besonders touristische Akteure, aber auch engagierte Privatpersonen sind herzlich dazu eingeladen, sich mit Spenden zu beteiligen. „Die Tourismusbranche ist seit jeher ein wichtiger Partner der schulischen Reisen. Jetzt kann sie endlich aktiv mithelfen, dass alle Kinder – unabhängig vom Einkommen ihrer Eltern – an diesen prägenden Erlebnissen teilhaben können“, so Ralf Olk.
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Über a&o educare e. V.
Der a&o educare e. V. ist die gemeinnützige Organisation der a&o Hostels. Der a&o educare e. V., gegründet von Oliver Winter und Ralf Olk ist aktiv bei Förderung von Bildung und Teilhabe von Kindern und Jugendlichen und deren Familien.
Ein Fokus liegt dabei auf "BNE - Bildung für nachhaltige Entwicklung" nach den "17 Goals", den Zielen für Nachhaltigkeit der Vereinten Nationen, ergänzt um Kooperationen mit z. B. SOS Kinderdorf bei der "Weihnachtswunschbaum-Aktion" oder auch die Förderung von Biodiversität in den innenstädtischen Lagen der a&o Hostels.
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