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Presseinformation vom 05.08.2025

Innovation für die Finanzierung von Klassenfahrten und Gruppenreisen: die neue, kostenlose Web-App zur Organisation einer solidarischen Finanzierung. 
Schulfahrten sind ein großes Ding. Das Volumen wird oft unterschätzt, ist aber gewaltig: etwa 60 – 80.000 Schulklassen mit etwa 1,3 bis 1,8 Mio. Schüler*innen gehen jedes Jahr auf mehrtätige Fahrt. Zunehmend aber scheitern Klassenfahrten: nicht aus organisatorischen, sondern aus sozial-ökonomischen Gründen. 

Der a&o educare e. V. (Berlin) ist die gemeinnützige Organisation der a&o Hostels und schafft mit der neuen Web-App www.everyonecantravel.app ein innovatives Tool zur Finanzierung von Schulfahrten oder Gruppenreisen: online, kostenlos, anonymisiert und nutzbar für alle! Ziel ist die Förderung von Teilhabe bei Klassenfahrten oder Gruppenreisen der Schulen. 
„Solidarische Finanzierung“ von Klassenfahrten orientiert sich dabei am Prinzip der weit verbreiteten, „Solawis“ - den Solidarischen Landwirtschaften. Nur eben nicht für Gemüse - sondern: für die Klassenfahrt.

Chancen für Reiseveranstalter & Gruppereisenanbieter

Mit dem solidarischen Finanzierungsansatz erschließt sich mittelfristig neues Potenzial für Schulfahrtenveranstalter oder Jugendunterkünfte. Denn wenn Klassenfahrten nicht länger auf das Minimalbudget beschränkt sind, sondern sich auf ein, durch individuelle Gebote entstehendes Gesamtbudget stützen, dann steigen damit die zur Verfügung stehenden Budgets, damit die Qualität und auch die Programmtiefe. 
„Vielleicht ein Gamechanger“, wie Ralf Olk, Vorsitzender des a&o educare e. V. und Ideengeber der Web-App betont: „Wir sehen hier eine strukturelle Innovation, die nicht nur mehr Teilhabe ermöglicht, sondern das gesamte touristische Marktsegment der Schulfahrt stabilisieren und qualitativ aufwerten wird.“

Die Elternschaft einer Klasse ist - fast immer - sehr heterogen. Meist sind alle Sozial- und Einkommensschichten vertreten. Es gibt die Eltern, die am finanziellen Beitrag zur Klassenfahrt schier verzweifeln. Genau so gibt es aber auch Eltern, die leicht mehr zahlen könnten, sich aber nicht trauen - weil der Vorwurf im Raum stehen könnte, seinem Kind ungerechtfertigte Vorteile zu verschaffen. Dazu kommt eine weitere Gruppe: die Empfänger von Transferleistungen (Bürgergeld). 
everyonecantravel.app adressiert genau diese Herausforderung - mit einem mehrstufigen organisierten, transparenten und dabei anonymen „Biet-System“:
· Eltern erhalten automatisierte Nachricht und geben anonym 1. Gebot ab. Es sind max. drei Bietrunden möglich. 

· Sobald das erforderliche Gesamtbudget erreicht ist, steht die Solidarische Finanzierung! Bei Überfinanzierung werden Gebotsbeträge gequotelt, niemand zahlt mehr als geboten.

Die Web-App ist bewusst anbieterneutral konzipiert und frei verfügbar. Die Whitelabel-Lösung kann aber auf Wunsch als CoBranding individuell gestaltet werden, im CI des jeweiligen Akteurs. 

„Wir verstehen die App als einen Beitrag zur Stärkung des gesamten Bildungsreisemarkts“, so der a&o educare e. V., dabei sind alle Schulfahrtenveranstalter, Unterkünfte oder Programmanbieter und auch die Lehrerverbände herzlich eingeladen zur Verbreitung und auch zu digitalen Angebotsverknüpfungen oder zur Nutzung in eigenen, modularen Leistungspaketen.“


Key Facts zur Web-App:

· Start: 01.08.2025

· Zielgruppe: Lehrerkräfte an allgemeinbildenden Schulen

· 100 % kostenlos

· Web-Anwendung mit datensparsamer Registrierung

· Markeninhaber: a&o educare e. V.

Stand: 
05.08.2025
Umfang: 
Zeichen mit Leerzeichen: 3.444 (3.235)
Bildmaterial auf Anfrage erhältlich. 

Pressekontakt:
Ralf Olk
Projektleitung everyonecantravel.app
E-Mail: presse@aoeducare.de
Telefon: +49 171 – 676 30 44

a&o educare e. V. 

Adalbertstr. 50 | D-10179 Berlin

Über a&o educare e. V.
Der a&o educare e. V. ist die gemeinnützige Organisation der a&o Hostels. Der a&o educare e. V., gegründet von Oliver Winter und Ralf Olk ist aktiv bei Förderung von Bildung und Teilhabe von Kindern und Jugendlichen und deren Familien. Ein Fokus liegt dabei auf "BNE - Bildung für nachhaltige Entwicklung" nach den "17 Goals", den Zielen für Nachhaltigkeit der Vereinten Nationen, ergänzt um Kooperationen mit z. B. SOS Kinderdorf bei der "Weihnachtswunschbaum-Aktion" oder auch die Förderung von Biodiversität in den innenstädtischen Lagen der a&o Hostels.
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