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Presseinformation vom 05.08.2025

Solidarisch auf Klassenfahrt: Web-App „everyonecantravel“ startet – kostenlos, anonym und einfach

Bei der Klassenfahrt sollen alle mitfahren können – unabhängig vom Einkommen der Eltern. Der a&o educare e. V., die gemeinnützige Organisation der a&o Hostels startet mit der neuen Web-App www.everyonecantravel.app ein solidarisches Finanzierungsmodell für Klassenfahrten. 

Seit dem 1. August 2025 steht die Plattform bundesweit allen Lehrkräften oder engagierten Eltern kostenfrei zur Verfügung. Ziel: finanzielle Teilhabe an der Klassenfahrt für alle Kinder, ohne unangenehme Diskussionen und ohne bürokratische Hürden – bei voller Programmqualität.

Digital, anonym, solidarisch – und ganz einfach!
Die Kosten der Klassenfahrt sprengen bei vielen Eltern deren finanzielle Belastbarkeit, die sich dabei zusätzlich oft schwertun, Förderangebote in Anspruch zu nehmen. Eltern mit höheren Einkommen zögern gleichzeitig, mehr beizusteuern. Schließlich will man ja nicht als „Krösus“ gelten oder gar den Verdacht schüren, sich als Eltern Vorteile für seinen Sprössling erkaufen zu wollen.
everyonecantravel.app löst dieses Dilemma: alle Eltern geben ihr freiwilliges „Gebot“ ab und das System errechnet anonymisiert, ob die Klassenfahrt ausfinanziert ist. Am Ende zählt ja der Gesamtbetrag und nicht, wer im Einzelnen wie viel zahlt!
Auch Empfänger\*innen von Bürgergeld können per einfachem Klick ihren Unterstützungsbedarf deklarieren und sind demnach auf Grundlage des Reisepreises berücksichtigt, zur Vorlage der entsprechenden Unterlagen, z. B. beim Jobcenter.
Die Vorteile auf einen Blick:
· kostenfreie Nutzung für alle: ob Schulen, Lehrkräfte, Jugendunterkünfte, Programmanbieter, Jugendunterkünfte, Schulfahrtenveranstalter.
· kein Datenmissbrauch – nur minimale Angaben erforderlich
· volle Kontrolle: die Organisatoren der Fahrt steuern den Prozess.
So funktioniert's:
· registrieren auf www.everyonecantravel.app
· Fahrt anlegen, Teilnehmende erfassen oder importieren
· Eltern erhalten automatisch Einladungen und geben ein „1. Gebot“ ab (es sind bis zu drei Bietrunden möglich). Am Ende folgt die automatische Quotenberechnung für die einzelnen Eltern.
· Die Web-App informiert über die individuellen Zahlbeträge - die Lehrkraft kommuniziert wie gewohnt an die Eltern. 
„Wir wollen, dass Lehrerinnen und Lehrer ihre Klassenfahrten endlich so planen können, wie sie sinnvoll und pädagogisch wertvoll sind – ohne ständig auf den kleinsten gemeinsamen Nenner Rücksicht nehmen zu müssen“, erklärt a&o educare e. V. „wir schaffen Teilhabe, auch bei der Klassenfahrt“. 

Jetzt starten und informieren: www.everyonecantravel.app
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Über a&o educare e. V.
Der a&o educare e. V. ist die gemeinnützige Organisation der a&o Hostels. Der a&o educare e. V., gegründet von Oliver Winter und Ralf Olk ist aktiv bei Förderung von Bildung und Teilhabe von Kindern und Jugendlichen und deren Familien. Ein Fokus liegt dabei auf "BNE - Bildung für nachhaltige Entwicklung" nach den "17 Goals", den Zielen für Nachhaltigkeit der Vereinten Nationen, ergänzt um Kooperationen mit z. B. SOS Kinderdorf bei der "Weihnachtswunschbaum-Aktion" oder auch die Förderung von Biodiversität in den innenstädtischen Lagen der a&o Hostels.
05.08.2025

a&o educare e. V. 
Seite 2 von 3

Adalertstr. 50 | 10179 Berlin | www.aoeducare.de

05.08.2025

a&o educare e. V. 
Seite 2 von 3

Adalertstr. 50 | 10179 Berlin | www.aoeducare.de

